

在平凡的岗位上绽放青春

——记乳山供电党员“三无”活动 先进工作者孙丽娜

孙丽娜,国网乳山市供电公司营销部计量与项目管理,省电力公司优秀专家人才、乳山市十大杰出青年、装表接电高级技师。先后受聘国网公司兼职培训师、国网公司评标专家,国家职业技能鉴定考评员。13次获得公司先进工作者、2次获得威海供电公司先进工作者。

“捧出一颗心来,不带半根草去”,以一颗纯洁无私心,时刻谨记职业道德、职业责任。去年7月份项目提报的关键时期,孙丽娜接到封闭评标一个周的通知,98个营销项目需要上报,她急在心里,临走前,将项目整理到深夜,逐一与责任专工沟通、备注详细材料,评标结束后从济南带着皮箱深夜直接赶回单位,直到项目梳理完毕,无差错上报完成。天亮了,大家才发现趴在电脑前休息的她已是满嘴水泡,用她的话说:项目管理关系到公司利益、公司发展、公司经营运转,一刻都不能松懈。在项目管理中,她推行项目管理“三规范”:明确送审资料规范、明确时间节点要合理,全部项目须以可研报告为起点,以审计报告为终点,做好过程管控。她根据职责加强专项管理,明确每一个项目责任人,做到“早启动,四明确”,“一责到底”,掌控“一张表”,全过程跟踪、把控和推进,确保项目落地后的顺利实施,项目管理达到依法治企的要求,受到市公司一致推广与好评。

过硬的技术,来自刻苦钻研与不断学习。在学习中不断进步,在实践中逐渐成长,从校表员、班长、专工一路成长。1994年,初进电力系统的她,凭着对工作的满腔热情,不仅勤学好问,而且踏实肯干。每天早早地来到单位,利用一切实践机会积极锻炼实际应用能力,在理论和实践的道路上奋勇前行,从不

放过每一次成长的机会,通过不懈努力,她很快就学会和掌握了营销业务的基础知识,成为公司营销业务骨干力量。2008年孙丽娜开始担任计量专工,在管理层面遇到的问题与挑战远比校表员繁杂,新的岗位,一切只能从零开始,她起早贪黑,加班加点在现场,不论有多忙,自己有多累,甚至身体不适,依然坚守在岗位上,经常一干就忘了休息。她先后对20多项计量标准和制度进行了梳理和修订,对内以“三严格、三打造”为载体,理顺计量资产的全寿命周期管理。对外开展作业现场安全检查及工作质量评价,增强预防计量差错能力,养成良好的安全生产氛围。她秉承“五不放过”原则,坚持“会诊”弱项指标,负责的计量管理对标连续17个月名列三县第一。2019年电价一降再降,挖潜降损工作刻不容缓。为了揪出线损居高不下的症结所在,孙丽娜牵头营业、用电检查等班组,推行了以“八查、三完善、五对应”为主要内容的营业普查,对核查出来的数据进行比对分析,逐一剖析,做到底子清、现状清、问题清、原因清。她对症下药,制订了详细的降损方案,从技术改进和规范管理入手,对高损台区从严整治。加强抄核收过程管控,加大反窃电打击力度,并投入专项资金改造,对8个高损台区进行户表改造,安装智能电表395只,更换表箱79套、接户电缆1073米、护套线1800米、电缆分支箱8套,线损管理中难啃的“硬骨头”一个一个破除。综合线损率完成3.27%,同比降低0.13个百分点,其中低压线损率完成3.35%,同比降低0.44个百分点。线损月达标率、理论可算率分别提升至94.5%、90.74%。

人要有点精神,选择了岗位就是选



择了责任。倾心授业培养骨干。计量设备虽然不大,但工作回路复杂,各种状况也很多。孙丽娜在实践过程中积累了丰富的工作经验,她常说:“装表接电是一项精细化。”多年来,孙丽娜始终认为,只有将自己掌握的技术、经验毫无保留地传授给更多的年轻人,计量事业才能更好地延续。为此,她在公司担任兼职培训师并积极参与“师带徒”等人才培养计划。先后带出乔雨、姜春雷等优秀人才,获得国网技术学院优秀学员和营销技能竞赛二、三等奖。作为教练及领队,组织乳山公司装表接电技能比武赛前集训,获得威海公司装表接电技能比赛团体第一名。作为考评员,在做好日常繁重工作的同时,积极参与“技能鉴定、技能等级评价”等工作,先后考核高级工及技师1000余人。作为省公司优秀专家人才,她发挥专业技术把关和支撑作用,多次带

领QC小组进行课题探索及成果发布,主持撰写的“降低变电站计量装置故障差错率”QC成果荣获威海市优秀QC小组一等奖。牵头开展超微晶互感器改造,消除互感器变差造成的电量丢失,获威海市职工百项技术创新成果三等奖。研发专利7项,均已获国家知识产权局授权。在国家级期刊发表专业论文5篇。

有人说女人似水,清莹透彻;也有人说女人如花,灵秀娇媚。而她,为了光明,有所担当,长期坚守计量一线,微笑的面对困难,勇敢的面对挑战,积极地应对政策变化,以奋发向上的姿态,敬业有为的面貌,在平凡的岗位上展示着新时期营销女职工的新形象,坚持“出色做事、本色做人”,一步一个脚印在营销战线上摸爬滚打、历练成长、奉献成长的人生经历。

(孙巧玲)

全国旅居养老合作洽谈会举行

10月16日,全国旅居养老合作洽谈会暨第四届G100中国旅居养老合作会议在威海举行。

本届全国旅居养老合作会议以“共创·共融·共享·共赢”为主题,全国各地19位养老领域专家,400余位养老机构负责人齐聚威海,共商旅居养老发展大计,共同为全国长者建设流动的幸福家园。

G100全国旅居养老合作会议(简称G100)是由威海东发老年公寓等全国100家知名养老机构发起全国最大的旅居养老合作联盟,旨在共同搭建的一个为全国长者异地旅居养老提供便利的服务平台和为全国养老机构建设平等交流的平台,在全国范围内实现旅居养老资源共享与互动,加强养老机构间在旅居养老领域的密切合作,共同推动全国旅居养老服务的发展。

会上,来自全国各地的19位养老领域专家针对全国旅居养老发展形势进行了主题演讲。全国老龄办党组成员、中国老龄协会副会长吴玉韶和清华大学教授、博导、国家一级注册建筑师周燕珉详细解读了国家关于养老产业的相关政策;威海东发老年公寓院长张珺华等养老机构优秀的服务人员分享了提高旅居养老服务品质的心得,并就旅居养老服务取得的经验进行了精彩交流;各个养老专家就养老产业的现实问题以及未来发展方向进行了深入的探讨。

旅居养老是候鸟式养老和度假式养老的有机融合,作为一种新的养老方式,日益被中国老人们所接受。旅居养老追求旅游目的、旅游行为、旅游效果的健康、环保和舒适,已成为一种时尚的生活方式。

旅居养老是依托于养老机构,以旅

近年来威海聚焦精致城市发展,注重人居环境建设,具备旅居养老发展的条件。

同时作为全省老龄化程度最高的地市,威海也有养老产业的需求。截止2018年底,全市老龄人口达到72.6万人,老龄化率28%。威海市委、市政府把加快养老服务业发展作为保障和改善民生、促进经济转型的重要举措,加强政策扶持,引导社会参与,强化产业融合,基本建立起以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的养老服务体系,并朝着产业化、市场化、社会化的方向加速推进。

本次全国旅居养老合作会议的召开,为威海与国内知名养老机构搭建起合作桥梁,有助于威海加快发展养老服务业,不断满足老年人持续增长的养老服务需求,推动威海在养老服务业、旅居养老服务业等方面的发展。

威海东发老年公寓作为本次会议的轮值单位,秉承“为老人分忧,替儿女尽孝”的服务宗旨,坚持“让老人开心、让家属放心、为政府分担、为国家尽心”服务理念,目前已经形成完善的养老服务与管理体系和先进的产业化经营模式,先后荣获“中国养老服务放心机构十佳单位”、“山东省养老先进社会组织”和2016年全国民办养老机构“五心服务”品牌示范基地、威海首批四星级养老服务机构等荣誉称号,在完善旅居养老服务模式、旅居养老特色产品设计、旅居基地基础建设、医疗保障体系建设等方面,均形成成熟的体系,积累了丰富的经验。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陶相银)



居基地为服务核心的新型养老方式,与普通旅游的走马观花、行程匆匆不同,选择旅居养老的老年人一般会在一个地方住上十天半个月甚至数月,慢游细品,以达到既健康养生,又开阔视野的目的,既可以满足长者旅游需求,又可以充分享受专业养老服务,是目前最适合长者的旅居旅游与养老于一体的生活方式。

达到既健康养生,又开阔视野的目的,既可以满足长者旅游需求,又可以充分享受专业养老服务,是目前最适合长者的旅居旅游与养老于一体的生活方式。